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1.Varlıklar alemi gözle görülen ve gözle görülmeyen olarak ikiye ayrılır: Göz ile göremediğimiz varlıkları Allah vahiy yoluyla bildirir ve ancak o şekilde bilebiliriz. Bu, gözle görülmediğimiz manevi varlıklardan 2 tanesini yazınız. (10p)

2.  Kur’an-ı Kerim’de meleklerle ilgili “Peygamber, Rabbinden kendisine indirilene iman etti, mü’minler de (iman ettiler). Her biri; Allah’a, meleklerine, kitaplarına ve peygamberlerine imanettiler...” buyrulmaktadır. Meleklerin  özelliklerinden beş tanesini yazınız. (10P)



I-    Üstelik biri insanın sağ tarafında, biri sol tarafında oturmuş iki alıcı melek de onun yaptıklarını alıp kaydetmektedir. İnsan hiçbir söz söylemez ki onun yanında yaptıklarını gözetleyen ve kaydeden hazır bir melek bulunmasın. (Kaf, 17-18)
II-   Hz. Peygamber, “Kul kabrine konulup, yakınlarıda ondan ayrılınca kendisine iki melek gelir. Onu oturtup... (ona dinî sorular sorarlar). Ona... (ahirettekiyeri haber verilir).”buyurmuştur.
III- O gün sûra üflenecek, ardından Allah’ın diledikleri dışında göklerde ve yerde bulunanların hepsi düşüp ölecek. (Zümer, 68)
IV-De ki: “Sizin için görevlendirilen ölüm meleği canınızı alacak, sonra Rabbinize döndürüleceksiniz.” (Secde, 11)
3.  Yukarıdaki ayetlerde ve hadiste hakkında bilgi verilen meleklerin isimlerini yazınız? (10 puan)
    I-                                                      II-                                       III-                                                  IV-



“Dünya hayatı, eğlence ve oyundan başka bir şey değildir. Ahiret yurdu ise Allah’tan korkanlar için daha hayırlıdır. Aklınızı kullanmaz mısınız?” (En’am, 32.)“Dünya ahiretin tarlasıdır”  (Buhârî, Rikâk, 3) 
4. Yukarıda verilen ayet ve hadisi  dünya-ahiret ilişkisi açısından yorumlayınız.(10)




5. Ahiret hayatının aşamalarını sırasıyla yazınız.(10p)
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6.Aşağıdaki kavramların anlamlarını açıklayınız. (10P)
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7. Tabloda ahiret hayatının aşamaları ile ilgili bazı ayetler verilmiştir.
	I
	“Sûra üfürülür. Bir de bakarsın kabirlerden çıkmış Rablerine doğru akın akın gitmektedirler.” (Yasin suresi, 51. Ayet)

	II
	“..Fakat Rablerinden sakınanlara, üstüste yapılmış, altlarından ırmaklar akan köşkler vardır. (Zümer suresi, 20. Ayet)

	III
	 “Biz, kıyamet günü için adalet terazileri kurarız; artık kimseye hiçbir şekilde haksızlık edilmez…”(Enbiya suresi, 47. Ayet)

	IV
	“O gün sûra üflenecek, ardından Allah’ın diledikleri dışında göklerde ve yerde bulunanların hepsi düşüp ölecek…” (Zümer suresi, 68. Ayet


a) Numaralanmış ayetlerde ahiret hayatının aşamalarının hangisinden bahsedildiğini yazarak açıklayınız.(10 P)
I.
II.
III.
IV. 

”Kim Allah’ın huzuruna iyilikle gelirse ona, getirdiğinin on katı vardır. Kim de kötülükle gelirse o, sadece getirdiğinin dengiyle cezalandırılır. Onlar haksızlığa uğratılmazlar.” (En’am suresi 160. Ayet)
“Kim zerre miktarı iyilik yaparsa karşılığını görür, kim de zerre miktarı kötülük    yaparsa    karşılığını görür.” (Zilzal, 7-8) 
8. Bu ayeti Allah’ın ahiretteki merhametli ve affedici oluşuna göre yorumlayınız. (10P)



9. Hz. İsa  (a.s )’ın mucizelerinden iki  tanesini yazınız.  (10P)




10 .Nas suresini ve anlamını yazınız ( 5p+5p)
Kul euzubi rabbin nas…



